

# CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

TRANQUILIDAD  
CONCENTRADA

REDACCION Y ADMINISTRACION  
Lonjeta, número 11  
IMPRESA («LA ESPERANZA»)

AÑO X

PALMA DE MALLORCA  
Sábado 7 de Junio de 1919

Núm. 3.100

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7  
Teléfono número 200  
APARTEADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACION)

## De las elecciones

Ya sabréis que aquí, en Madrid, ha triunfado íntegra la candidatura de las izquierdas. Digo candidatura de izquierdas y no republicano-socialista, porque con ese carácter se presentaba y, además, porque no ha triunfado solamente con los votos de los socialistas y republicanos, sino con ellos y con los de los llamados monárquicos de la izquierda. Claro que la votación es secreta, y que yo no he leído las papeletas electorales que depositaban en las respectivas urnas esos monárquicos; pero para hacer semejante afirmación me atengo a lo que públicamente han dicho expresidentes, exministros, exsubsecretarios, exdirectores generales, la gente de escalera arriba y la gente de escalera abajo de la cartera liberal. Tres o cuatro mil votos de las izquierdas relativas sumados a los de las izquierdas absolutas, han dado el triunfo a éstas. Con su abstención y más con su cooperación el de la candidatura monárquica hubiese sido grandioso. Esto, el escamoteo en unos casos y el trasiego en otros de miles de electores derechistas, explican suficientemente lo que ha sucedido en Madrid, que no constituye una novedad, ni siquiera una sorpresa. El enojo de los liberales dinásticos—no hay que decir que salvamos las excepciones—se ha exteriorizado siempre con ese género de infidelidades. Tienen dos caras, que alternativamente ponen en juego: la de la rebeldía, a las dos horas de pasar a la oposición; la del servilismo, al minuto siguiente de ocupar el poder...

Explicado el hecho ¿qué consecuencias se desprenden de él? Para nosotros, una: los mejores y más eficaces colaboradores de los enemigos del régimen, son los falsos amigos del régimen. En el fondo de todo triunfo o de todo éxito republicano-socialista hay una defección de monárquicos, una ayuda de monárquicos, un despecho de monárquicos, una traición de monárquicos; de monárquicos que condicionan o supeditan su monarquismo a sus ambiciones políticas.

Pero para esta clase de monárquicos la consecuencia que se desprende de la elección de ayer es... que el Gobierno ha sido derrotado, pues para aquellos el que el Gobierno triunfe en Madrid, es igual que el que sea derrotado en todas partes. La consecuencia es más falsa que Judas: primero, porque la democracia no distingue calidades de votantes, sino números; y pues que para ella vale lo mismo el voto de un sabio que el de un mozo de cuerda, no son lógicos los que llamándose democratas conceden mayor estimación a los votos urbanos, que a los votos rurales; y segundo, porque, aunque no fuese así, el triunfo izquierdista o republicano-socialista en Madrid, está compensado con el triunfo derechista o monárquico en capitales como Sevilla, Valencia, Zaragoza, por ejemplo, donde han sido derrotados o perdido la mayoría los republicanos.

Por lo demás, aun no se conocen los datos definitivos de la elección de ayer, aun no se tiene una estadística suficientemente autorizada para, sobre ella, poder fundar juicios, que no pequen de lijeros o de prematuros; más por lo sabido hasta ahora, se puede afirmar que, supuesta la inteligencia de todos los conservadores, la mayoría es absoluta, cosa que no sucedía en las Cortes disueltas, en las cuales ni todos los liberales juntos, ni todos los conservadores unidos, aun con la cooperación de los afines, sumaban la mitad más uno de los votos de la Cámara popular.

Miguel Peñarol

Madrid, Junio de 1919.

Biblioteca «RECONQUISTA»

PRIMER VOLUMEN  
«LAS VIDAS HUMILDES»

POR

Luis León

Precio: Ptas. 1'95

Administración de CORREO DE MALLORCA

Se alquila

Casa «Son Matet». Carretera de Andraitx. Informarán: Concepción, 82, 1.º

(DE NUESTRA COLABORACION)

## Un buen compendio de Teología Moral

El insigne moralista P. Ferreres, gloria de la Compañía de Jesús acaba de publicar uno de inmejorables condiciones en la lengua oficial de la Iglesia. Dada la extensión y amplitud del áureo texto de Teología moral, debido a la pluma del citado jesuita, ha prestado el señalado servicio al Clero en disponerlo en forma de compendio para así facilitar y refrescar las materias de tan importante ramo de la enseñanza eclesiástica. Todo sacerdote—como dice con mucha razón el prospecto—tendrá en este libro un magnífico instrumento de estudio, de repaso, un *vademecum* de viaje, escrito con toda la solidez, plenitud y claridad que en esta clase de obras puede desearse.

La primera edición se agotó en breve, y eso que era muy numerosa la tirada; dentro de pocos días aparecerá la nueva edición y de seguro también se agotará, dado el interés con que el Clero acogió la anterior. La obra va impresa en papel indiano, lo cual la hace sumamente manejable y se vende al módico precio de seis pesetas.

Digno de todo aplauso es el celo del editor don Eugenio Subirana en publicar ésta y tantas otras obras valiosísimas para la instrucción y enseñanza del Clero.

Colección de estampas

La casa editorial de Luis Gil de Barcelona ha empezado a publicar una hermosa colección de ellas; notable por su presentación material, como por su valor piadoso y artístico. Están impresas en papel matizado de superior calidad, con orla encarnada y tienen un delicado adorno en relieve que las hace sumamente elegantes y atractivas. Se venden a tres pesetas el ciento, y veintisiete el millar.

De la misma Casa editora es un bello Recordatorio de Primera Comunión, que representa a Jesús Eucarístico, impreso en papel couché, con artística orla dorada y un gofrado de tela que armoniza la riqueza del conjunto. Este Recordatorio se ha impreso con texto castellano, catalán y portugués.

J. I. V.

(DE NUESTRA COLABORACION)

## Cosas de Romanones

### El reto al liberalismo del Cerro de los Angeles

El periódico «Diario Universal», órgano del Conde de Romanones, ha calificado de «reto al liberalismo español» el hermosísimo documento leído por el rey don Alfonso en el solemne acto de ser oficialmente consagrada la nación española al Corazón de Jesús ante el monumento erigido en el Cerro de los Angeles.

No vamos a justificar aquí al rey de España, que no necesita ciertamente de valedores en esta ocasión. Fiel a su dictado de «Católico», de que por fortuna no han abdicado monarcas hispanos, don Alfonso, a frente de su Gobierno y al frente de los príncipes de la Iglesia, no ha hecho otra cosa que ser portavoz una vez más del anhelo de una nación que es esencialmente católica, pese a todas las vicisitudes y mudanzas de los tiempos. Si puso el Rey acento en sus palabras, efecto fué sin duda de haber sabido adentrar en lo más hondo de su alma la educación cristiana que ha recibido.

Pero si queremos evocar precedentes que abonan el hecho comentado (ya que se le quiere dar matiz político) y que son una elocuente lección para ciertas inteligencias. Claro es que en las palabras del «Diario Universal», sugeridas por el travieso (no puede aspirar a otro calificativo) político que inspira ese periódico, hay más de ficción que de realidad, no solamente en la interpretación del vocablo, sino en el impulso que lo determina. Esa táctica cae de lleno en el coto de las travessuras romanescas. Pero no olviden el travieso prócer que por travieso, precisamente, lleva perdidas muchas cosas en lo que atañe al concepto público y bien reciente está el... empellón que le ha propinado desde el salón de sesiones hasta las puertas del Ateneo.

De tanta o mayor solemnidad que esta de que nos ocupamos, fué el Congreso Eucarístico verificado en Madrid en el mes de Junio de 1911. A la sesión de apertura de la asamblea, en San Francisco el Grande, concurrió el infante don Carlos, en nombre del Rey, y con el infante, ostentando la representación del Gobierno, los ministros de Marina, general Pidal, y de Fomento, señor Gasset, de uniforme.

A la sesión de clausura, el día 29 de Junio, concurrieron los reyes don Alfonso y doña Victoria, acompañados del jefe del Gobierno don José Canalejas, y los ministros, excepto los de Estado y Fomento.

... a punto de terminar vuestras tareas lea con voz cálida y vehemente nuestro Monarca—venimos a decirnos personalmente la complacencia sincera con que las hemos seguido y cómo nuestros corazones creyen-

tes han gozado viendo esta multitud de pueblos aquí congregados, fundidos en una sola grey en el crisol ardiente del amor al Santísimo Sacramento de la Eucaristía.

... nuestro postrar saludo—añadía—ha de ser para el representante del Romano Pontífice, del Pastor Universal del pueblo católico. Decid a Su Santidad que tanto la Reina como yo le deseamos luengos años de vida, para que siga siendo el Apóstol infatigable del amor de Cristo en el Sacramento y que al dirigirle el testimonio de nuestro filial y respetuoso afecto, imploramos su apostólica bendición para nosotros, para nuestra familia, para España y para todos los pueblos aquí representados.

¿Qué tal, demócratas de mogollón? ¿Qué tal, políticos palaciegos, más que monárquicos, que ponéis en entredicho las determinaciones más españolas, populares y castizas de nuestro Rey? ¿Qué tal, sucesores de Canalejas, que jamás habiérais soñado con la holgada prebenda, sin el malogramiento de aquel hombre que tal confusión determinó en la esteril política de vuestro liberalismo huero y mandado?

¡Reto al liberalismo!  
Jamás fué mayor la inconsciencia de un hombre que ha presidido los Consejos de la Corona y que debe aspirar, es lo presumible, a presidirlos nuevamente.

H. Sánchez de Enciso

Madrid, Junio de 1919.

## Las elecciones en Madrid

Hablando del resultado de las elecciones en Madrid, que Romanones achacó al discurso del Rey en el Cerro de los Angeles, dice un colega de la Corte:

«Causas de la derrota de las derechas? Dos potentísimas. El nuevo censo, escandalosamente amañado, del que se han excluido millares de electores derechistas. Ni se trata de personas oscuras, sino tan ilustres como el excelentísimo Sr. Obispo de Sión, los marqueses de Comillas y de Estella, el senador y académico señor Cavestany, el insigne doctor Maestre, el catedrático de la Central señor Alemany, el coronel don José Eloi, etc.; de sacerdotes, no hablemos... Y casados hay en las que de seis votantes, se ha arrebatao el voto a tres o cuatro. Esto es público; de esto, se hablaba ya antes del día de ayer; no se finge ahora para disminuir el fracaso.

Otra causa del triunfo izquierdista es que los liberales monárquicos, en general, han

## Sección informativa

### Sindicatos obreros católicos

En el último número de *El Soglar Católico*, leemos detallada reseña del Café de Compañerismo celebrado en el Patronato Obrero el día del Patrocinio de San José. Por haber constituido aquel acto el punto inicial de una nueva y más amplia organización católico-obrera, que se implanta sobre la base de los Sindicatos profesionales puros y cuenta ya con casa social, sita en la calle de Montenegro, nos complacemos en copiar la citada reseña, a fin de poner a nuestros lectores en antecedentes acerca de la nueva sindicación católica, a la cual dedicaremos la atención que merece. Dice así:

«En la forma acostumbrada se celebró el Café de Compañerismo en la Sala de los Sindicatos, donde se habían colocado largas mesas y servicio para 400 personas. En medio de fraternal conversación se saboreó un rico café servido con prontitud admirable por unos jóvenes que no son profesionales y mientras se paladeaban, por los concurrentes, sendas copas de cognac y el humo de los cigarrillos puros iba enebriando la atmósfera, nuestro querido Director, que, solicitado siempre de que todo estuviese en su punto, se paseaba entre nosotros acudiendo a todas partes, dió la voz de que empezaran los discursos, encareciendo la brevedad porque quedaban otros números con que solemnizar la festividad del día, en aquella casa.

El señor Ferragut, en nombre del Secretariado, se levantó con vivas muestras de emoción, que hizo resaltar con sus propias palabras; pues mucho temía que por insuficiencia personal no acertase a expresar fielmente los sentimientos del P. Vives y señores del Secretariado, de quienes tenía que ser intérprete, y, por otra parte, quisiera comunicar a los corazones e inteligencias de sus oyentes la misma sinceridad para seguir sus consejos que el pondría al exponerlos. Dijo que teniendo noticias de que el señor Obispo, comprendiendo, sin duda, las nuevas fases que presenta la lucha social, quería orientar la organización en el campo

## Antonio Oliver Frontera MÉDICO

Ha trasladado su Consultorio de Medicina general y especialidad en Enfermedades de ESTOMAGO.

CALLE DE PONT Y VICH N.º 14, (ESQUINA PUREZA) CONSULTA de 11 a 1

## A los Señores Sacerdoles de ROSSELLÓ y MONTSERRAT (Antes Julián Rosselló)

Plaza de Santa Eulalia esquina San Francisco

Damascos rasos y brocateles para Ornamentos.—Telas propias para Hábitos Talares y taller para la confección.—Bajos alba y tela hilo y puntillas. Sombreros, bonetes y casquetes.—Galones flejes y puntillas, en oro y plata. Hilos, canutillos, lentejuelas para bordados.—Sección especial de confección de Ornamentos de Iglesia de todas clases.—Especialidad en la restauración de Ornamentos antiguos, conservando su valor artístico y arqueológico. ESTATUARIA RELIGIOSA

votado la candidatura republicano-socialista. No hace falta colegirlo de su actitud frente al decreto de disolución, ni de sus inteligencias con el izquierdismo antidinástico, ni de la lectura de sus periódicos; porque no se recataban anoche para proclamarlo, y aun cierto alto funcionario, que en la última situación romanista estuvo muy cerca del presidente del Consejo, gloriábase de la hazaña del éxito de ella.

Claro que la conducta de los liberales dinásticos no se puede justificar. ¿Cómo ha de justificarse la insinceridad de las convicciones, que afectan, y... que se explotan, o la subordinación de los principios, de la lealtad y de la consecuencia... a las pasiones y al medro personal.

PARA

Automóviles de alquiler

acudir a JUAN BOU

GARAGE ISLEÑO

Arco de la Merced—Palma.

el movimiento se demuestra andando, y desde las primeras palabras hizo vibrar todos los corazones de los oyentes; sentimos todos mucho; por eso no podemos repetir sus palabras y si sólo recordar las impresiones. Confirmó lo dicho por el señor Ferragut e hizo una fogosa declaración de sus arraigados principios, neta, profundamente católicos y, por lo mismo, neta y profundamente obreristas en el verdadero sentido de la palabra, y los oyentes emocionados cuando nos hablaba de que se encontraba en el último tercio de su vida, nos parecía contemplar borbotones de energía que su voluntad potente extraía de su corazón de católico, resuelto a luchar hasta morir por sus compañeros, que, más jóvenes que él, habían de beneficiarse de los éxitos que sin duda han de lograr si imitan su ejemplo, de hombre honrado, trabajador modelo y luchador infatigable. Muchos ojos vimos brillar humedecidos por la emoción y el entusiasmo, cuando la fisonomía de Vicens adquiría rasgos que parecían simbolizar la energía, para afirmar que católicos fueron sus padres y católico ha sido y es él y por tanto decidido seguiría los consejos del Prelado y empujando la bandera de las reivindicaciones obrero-católicas, sin volver jamás la vista atrás, ni hace caso de los pusilánimes (sólo si preciso fuera) lucharía hasta la muerte por lo que ella representa: la exaltación de los humildes y el freno para los soberbios y tiranos, ya vistan de levita o de blusa.

El Sr. D. Alfredo Llopart, en breves frases, pero sentidas, e impregnadas como todas las tuyas de un sano dogmatismo católico, animó entusiasta hacia los nuevos caminos, que, sin duda alguna, son marcados por la Autoridad indiscutible para todos los católicos y por lo mismo todos sin excepción venimos obligados a secundar con fe y entusiasmo.

El P. Vives cerró los discursos con una nota de amargura recordando la razón que tenía Torres al citar la honrosa excepción del Sindicato de ferroviarios que en el Patronato alcanzaron mejoras que algunas sociedades envidian. Las demás asociaciones ¿porqué no alcanzaron ventajas como los ferroviarios gozando de la misma casa social y organización? A los socios cabe parte de la culpa; pero la mayor es de la clase patronal, que ha tenido en menos las organizaciones de este centro católico, durante los seis años de funcionamiento.

Con verdadero celo nos exhortó a todos a organizarnos en la forma que nos prescribe el Prelado, que él es padre de todos y él es el encargado de la organización católico-obrera; en adelante no ha de ser la sindicación católica obra de unos amigos del Patronato, sino de todos los católicos mallorquines. Yo espero, siguió diciendo, que en la nueva casa y bajo la vigilancia de nuestro Pastor hallarán los obreros el bienestar deseado, puesto que en el Catolicismo más que en otra parte hay soluciones para todos los conflictos sociales.

Aunque salgan de esta casa los obreros para ingresar en una organización más amplia, yo seguiré siendo vuestro amigo y me quedaré aquí cuidando de los niños, de los jóvenes, de sus padres, de la Cocina Económica para ser su padre, preparándolos y educándolos para ser los hombres de mañana.

Y, por fin, cerró su discurso con una nota simpática y repleta de esperanzas: nos habló de la formación de jóvenes propagandistas que, entresacados de entre los allí educados, se han como juramentado, pisoteando todo respeto humano, por defender entre la clase obrera los inmortales principios de nuestra Religión sacrosanta.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, pero el P. Vives y Vicens fueron verdaderamente ovacionados durante larguísimo rato. Se dieron vivas a San José, al señor Obispo, al P. Vives y al Patronato. Y luego en el patio se impresionaron unas picaresas rememorativas del acto, que deseamos hayan salido tan bien impresionadas como nosotros y para ellas y nosotros deseamos que el *fijativo* sea eficaz y perdure la buena impresión.

Los pescadores

Los pescadores continuaron ayer en huelga. Pretendieron, sin conseguirlo, evitar que fueran llevados a la plaza de abastos diversas partidas de pescado cogido por pescadores que no secundan el paro.

El mercado estuvo ayer, debido a la huelga, desabastecido de pescado. Por este motivo, el señor Alcalde impidió ayer el embarque para Barcelona de una partida de calamares y de otra de langosta.

El Alcalde, señor Barceló y Caimari, se entrevistó ayer con el Comandante de Marina, señor Sbert, a quien transmitió el deseo de los pescadores para que se les deje pescar a la encesa y a ríe. En cuanto a esta última petición, la negativa del señor Sbert fue rotunda, por entender que el aríet destruye las crías.

La entrevista de los señores Barceló y Sbert se deslizo en medio de gran armonía, quedando el señor Alcalde sumamente satisfecho de la buena disposición en que encontró al señor Sbert para la solución del conflicto.

Ayer fué traída de Ibiza una partida de pescado. Como, según el veterinario municipal señor Pina, fué cogido dicho pescado con dinamita, se le decomisó, repartiéndolo entre diversos establecimientos benéficos.

Exámenes

Escuela Normal de Maestros.—El día 9 del corriente mes de Junio comenzarán los exámenes de ingreso de la convocatoria ordinaria.

A continuación, seguirán sucesivamente los exámenes de asignaturas, los cuales se anunciarán, con la debida anticipación, en el tablón de anuncios de este Establecimiento.

Noticias militares

Carabineros.—Han sido destinados a la Comandancia de carabineros de estas islas, los siguientes carabineros de nuevo ingreso: Gregorio de Miguel, José Espués, Jesús Ruiz Daciano Flores, Melquisedes Prieto, José Ruiz, Antonio Latorre, Francisco Heredia, Rafael Dobado, Alberto Fernández, Eliseo Martínez, José Rodríguez, Manuel Dorado, Marcelino Carnicer, Ramón Tano, Angel Valmareda, Mauricio Guzmán, José Lamea y Mariano Delgado.

Vacantes de músico.—Se anuncian las siguientes vacantes de músico de 3.ª clase; en el Regimiento de San Quintín, correspondiente a clarinete en si bemol, flauta en do y trombon en do; en el Alcántara, dos de saxofón en si bemol y clarinete, y en Batallón cazadores de Mérida, dos de bombardino y saxofón, estos dos últimos cuerpos de la guarnición de Barcelona y el primeramente citado de Figueras.

Vacante.—Por haber pasado a la reserva el teniente coronel don Enrique Rizo, queda vacante el cargo de jefe de las Prisiones militares de Barcelona.

Incorporación.—Ha regresado a Mahón el ayudante 1.º de Sanidad Militar don Macario Leita.

Materia sanitaria.—Por el Ministerio de la Guerra se ha accedido a lo solicitado por el Inspector general de la Asamblea Central de señoras de la Cruz Roja Española, de que los hospitales permanentes que la misma está estableciendo puedan surtirse de material sanitario en el Parque de Sanidad Militar, dictándose reglas y prescripciones para el suministro de que se trata.

Destinos.—Se ha dispuesto que los destinos reservados a la elección, impondrán la obligación, de igual modo que los adjudicados por antigüedad, de permanecer en ellos dos años, si se han solicitado, o uno solo con feridos con carácter forzoso. Esta restricción tendrá aplicación a partir de la propuesta de destinos del mes actual.

Por R. O. de 31 del mes último, se dispuso que el teniente coronel de Estado Mayor don Toribio Martínez, con destino en el Gobierno militar de Menorca, pase a prestar sus servicios, en comisión, a la Escuela Superior de Guerra, hasta fin del presente curso.

Escuela Superior de Guerra.—Han sido designados para constituir la Junta para examen y calificación de los trabajos efectuados por los oficiales aspirantes a ingreso en la citada Escuela, los siguientes: Presidente: general de Brigada, don Manuel de Agar.

Vocales: coronel de Estado Mayor, don Claudio de la Cuesta; coronel de la Zona de Madrid, don Fernando de la Torre; coronel de caballería don Joaquín Crespi; id. de artillería, don Enrique Fernández; id. de ingenieros, don Juan Montero.

Comisión mixta.—Ayer celebró sesión, bajo la presidencia del Coronel Jefe de Zona de Reclutamiento de esta Capital, la Comisión Mixta de Reclutamiento de la provincia.

Reintegros.—Se ha resuelto que los derechos que perciben las Administraciones de correos por envío de libranzas y giros postales por las cantidades que deben reintegrarse las cajas de recluta, por comidas y desayunos facilitados a los reclutas en marcha, no sean imputables a los fondos de las mencionadas cajas debiendo afectar a los Parques de Intendencia, dándose de ellos en las cuentas correspondientes del servicio de subsistencias.

Concurso hipico.—Se autoriza a los Jefes y Oficiales del Ejército para tomar parte en el que ha de celebrarse en Granada, durante los días 20 y 25 del mes actual.

Retiros.—Por la Presidencia del Consejo Superior de Guerra y Marina, ha sido clasificado en la clasificación de retirado el Sargento de la Guarnición Civil, Gabriel Nadal Arrom, con derecho al haber mensual de

207 45 pesetas que percibirán por la Delegación de Hacienda de esta provincia, por haber fijado su residencia en Inca.

Del mar

Entradas. Ayer tarde entró en este puerto el vapor «Ciudad de Palma», procedente de Cabrera.

Esta mañana ha llegado el vapor «Rey Jaime», procedente de Barcelona.

Ayer tarde llegó el pailebot «San Miguel», procedente de Gandía.

Salidas. Anoche, a las ocho y media, emprendió viaje para Barcelona el vapor «Vicente Puchol».

Buques esperados. Mañana debe llegar el vapor «Mallorca», procedente de Ibiza y Valencia.

También debe llegar el vapor «Ciudadela», procedente del puerto de su mismo nombre.

Despachados. Mañana, a la hora de itinerario, debe salir, para Barcelona, el vapor «Rey Jaime I». También debe salir el «Ciudadela», para Ciudadela.

Vida deportiva

Náuticas.—El día de San Pedro

Grandísimo es el interés y entusiasmo que existe entre los socios del «Real Club de Regatas» por celebrar este año con gran esplendor la festividad de San Pedro.

Entre los festejos figuran como nuevos un torneo marítimo y un partido de water polo disputándose en ellos valiosos premios.

Para estos festejos, el Presidente del Real Club ha solicitado el apoyo de otras sociedades para que en ellas se formen equipos, tanto para el festejo del torneo como para el partido de polo, poniendo a disposición de ellos todos los elementos necesarios.

En el «Alfonso XIII», una de las sociedades invitadas, ya ayer por la noche habían quedado inscriptos para asistir al festival cuatro equipos de remeros y dos equipos de water polo.

Festivales para mañana. Mañana, por la tarde, tendrán lugar, en el Velódromo de Tirador, las carreras de motos y prueba del kilómetro lanzado en pista.

Invitada por el «Veloza», asistirá a las carreras, presidiendo el Jurado, el presidente del «Real Automóvil Club de Mallorca», don Máximo Chulvi.

Motorismo. En el vapor rápido han llegado hoy de Barcelona los señores Vidal y Boned con dos potentes motos para tomar parte en las carreras de motocicletas que deben celebrarse mañana en el Velódromo.

En el campo del «Alfonso» se celebrará también mañana el primer partido del Campeonato Militar de foot ball, conteniendo un equipo de Infantería contra el de Artillería número 2.

Sotnas

Teatrales

Lírico. Con una entrada casi igual a la del día anterior, se representaron ayer en el Lírico las obras «Francfort» y «Cobardías».

El interés grande que habla por ver a Morano en el papel de Figuerado, ya conocido de nuestro público, no quedó defraudado por el artista, quien nos presentó el verdadero tipo de comerciante rico, soñado por Linares Rivas, para la interpretación de su obra.

El insigne actor fué muy aplaudido al final de ambos actos.

Estuvo bien, igualmente, en su papel, la señorita Fernández Villegas.

Para esta noche se anuncia la representación de la inmortal obra de don Pedro Calderón de la Barca «El Alcalde de Zalamea».

Mañana, en función de tarde, se pondrá en escena «Cobardías»; y por la noche «El Cardenal».

Las elecciones de Senadores

El señor Gobernador ha publicado en el «Boletín Oficial» la siguiente circular: «Disponiendo el art. 37 de la Ley electoral de Senadores de 8 de Febrero de 1877, que la Junta general para el nombramiento de Senadores, compuesta de la Diputación provincial y de los Compromisarios elegidos por los distritos municipales se celebrará en el sitio más a propósito, designado por el Gobernador de la provincia, he acordado designar el salón de sesiones de la Diputación provincial.

Lo que se publica en el «Boletín Oficial» para conocimiento de los señores Diputados provinciales y Compromisarios.

Palma, 5 de Junio de 1919.—El Gobernador, Ubaldo de Rivas».

Hoy se celebra en el Ayuntamiento la elección de compromisarios para la de Senadores.

En la próxima elección de Senadores no habrá lucha. Conservadores y liberales llegarán a un acuerdo, en virtud del cual éstos dejan para aquéllos dos puestos, quedándose para sí el restante. Los conservadores, empero, han puesto a disposición del Gobierno uno de ambos puestos.

Los mauristas presentan al abogado y diputado provincial don Miguel Rosselló Alemany, los conservadores al Marqués de la Cenia y los liberales a don Fernando Weyler Santacana.

Concierto de guitarra

Lo dará mañana, a las nueve y media de la noche, en la «Unión Protectora Mercantil», don Rafael Balaguer Ferrer, Catedrático de la Escuela Normal de Maestros.

He aquí el programa que ejecutará: Primera parte

- 1.º Serenata... de Malats
2.º Danza andaluza... de Granados
3.º Granada...

- 4.º Sevilla... Albéniz
Segunda parte
1.º Momento musical de Schubert
2.º Nocturno... Chopin
3.º Adagio de la Sonata 8.ª (op. 13)... Beethoven
4.º Minueto... de Sars.

- Siciliana... de Schumann
Tercera parte
1.º Reverie... Tárrega
2.º Minueto... Tárrega
3.º Danza mora...
4.º Capricho árabe...

Durante la ejecución de las obras no se permitirá la entrada al Salón. Hemos sido atentamente invitados al acto. Lo agradecemos.

Cuestiones obreras

La huelga de la fábrica del Sr. Terrasa.—Despotismo de la Casa del Pueblo

El sindicato católico «Defensa de las obreras» dirigió ayer a don Juan Terrasa, dueño de la fábrica de tejidos de El Molinar, el siguiente oficio:

«Este Sindicato «Defensa de las Obreras», enterado de que el verdadero motivo de la huelga promovida por las operarias de su fábrica asociadas en la Casa del Pueblo es obligar a V. a que desista de las cuatro obreras inscritas en nuestra sociedad, tiene la honra de dirigirse a V. para suplicarle que de ningún modo se preste a las intolerantes exigencias de aquella casa dirigida por socialistas que, teniendo siempre en los labios la palabra libertad, la niegan a los demás, y que requiriendo a voz en grito para sí el derecho de libre asociación, lo niegan tan despectivamente a los otros».

Felicitemos al sindicato católico por su noble y digna actitud y una vez más protestamos contra las manifiestas inconsecuencias de la Casa del Pueblo.

En el Colegio de PP. Agustinos

Como anunciamos en estas columnas, ayer se celebraron en el Colegio de Padres Agustinos de esta ciudad algunos festejos con motivo de celebrar su fiesta onomástica el Director, M. Rdo. P. Norberto V. Nieto.

Por la mañana se jugó un partido de pelota en el patio de dicho colegio, cuyo piso fué arreglado con cemento portland hace unos quince días.

El partido que se jugó despertó gran interés entre los chicos, por jugarlo sistema vasco, habiendo necesidad de tirar la pelota con gran precisión para no hacer falta; se había constituido un jurado, cuyo fallo era inapelable.

Después del partido fueron los chicos a cumplimentar al P. Director. Algunos niños leyeron varias poesías, siendo muy aplaudidos.

Por la noche, a las nueve, se proyectó en el amplio patio del Colegio la hermosa película «Pablito». El patio estaba adornado con sumo gusto en la pared en que estaba instalada en la pantalla aparecía una franja con la bandera española y muchas ramas de palmera, artísticamente combinadas.

Al final de una sección, se proyectó el retrato del Director, al cual se dieron vivas.

A las once y media terminó el agradable acto, saliendo la numerosísima y distinguida concurrencia muy satisfecha de la función.

La entrega del «Fangtum»

Llegada de un remolcador francés

Esta mañana, a las siete, ha llegado a nuestro puerto el remolcador francés que ha de conducir el vapor «Fangtum» a Francia. Procede de Barcelona.

Enarbola un solo palo y tiene instalada la telegrafía sin hilos.

El «Travailleur», que así se llama el buque, fué armado en corso durante la guerra. Va al mando del capitán Sr. Lavec y lleva 28 tripulantes. Desplaza 517 toneladas.

Este buque el día 5 de Mayo condujo de Barcelona a Palamós al vapor alemán «Düsseldorf», también incautado.

Hecha la entrega oficial por la autoridad de Marina a los franceses, el «Travailleur» remolcará al «Fangtum» al puerto, en donde se procederá a la descarga de las mercancías que aún lleva en sus bodegas.

Una vez terminadas estas operaciones, remolcará dicho buque al vapor alemán a Marsella.

El próximo miércoles llegará el caza torpedero francés «Opiniatre».

Notas de Sociedad

Banquete. Ayer los jóvenes que este año han terminado el grado de Bachiller obsequiaron a sus profesores de sexto año con un banquete.

Este tuvo lugar en la terraza del «Hotel Victoria».

Durante el mismo reinó la más completa armonía.

Enferma. Guarda cama, enferma de algún cuidado, la hija del exalcalde de Palma don Antonio Pon.

Desemose a la enferma pronto restablecimiento.

Primera Comunión. Ayer, en la Capilla de las Reliquias de San Alonso Rodríguez, en Montesión, recibió por vez primera al Señor Sacramento, el niño Miguel Martínez de Campos y Maroto, acompañado de su señora madre, de su señor tío, de su hermanita y de varias otras personas de su familia.

Después de la Misa, que celebró el Rdo. P. José Planas, superior de la Residencia de los PP. Jesuitas. Se impuso el inocente niño la medalla de Congregante de María Inmaculada y San Luis.

Damos a tan distinguida familia nuestra más cordial enhorabuena.

De viaje. Ha salido de Ibiza para Alicante, de paso para Madrid, el Subdirector general de Correos, don Enrique Fajarnés Tur.

Anoche marcharon para Barcelona, a bordo del vapor «Vicente Puchol», el abogado don Jerónimo Massanat Beirán, acompañado de su señora, don José Ribera, don Manuel Lloirín, don Ignacio Wallis y el comandante de Infantería don Joaquín Coll.

Esta mañana han llegado de Barcelona, entre otros pasajeros, a bordo del vapor «Rey Jaime I» el Subinspector Farmacéutico de segunda don Juan Gamundí, don Damián Morell y señora, el abogado don Joaquín Pascual, don Esteban Moragues, don Antonio Fortuny, el doctor don Luis Frontera, don Pedro Moragues y don Francisco Jaenz.

También ha llegado nuestro distinguido amigo el concejal don Alfredo Llopart, acompañado de su señora doña María Grullón.

Boletín religioso

MANANA. Santos.—Fiesta de Pentecostés, san Salustiano, confesor, y san Maximino, obispo.

Cuarenta Horas.—Concluyen en el Socorro, dedicadas a la Virgen de los Desamparados: A las siete y media, Misa de Comunión general para todos los Cofrades y devotos de Nuestra Señora; a las ocho y media, exposición del Santísimo; a las diez y media, Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Graciano Zúmel, O. S. A. Después del Oficio, el Rdo. P. Superior dará a los fieles la Bendición Papal; por la tarde, a las siete y media, Rosario, sermón por el Rdo. P. Félix Sánchez, Mes del Sagrado Corazón de Jesús, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Catedral-Basilica, en obsequio del Sagrado Corazón de Jesús: A las siete y media, Oficio matinal; procesión por el interior de la Basilica, y exposición del Santísimo; a las diez, Prima, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Miguel Alcover, S. J., y seguidamente Sexta y Nona; por la tarde, a las cinco y media, Vísperas y Completas; a las siete Maitines y Laudes y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno. Continúan en la parroquia de Establecimientos consagradas a la venida del Espíritu Santo: Exposición y Misa a las seis y media; a las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Jaime Torrandell, Teatino; por la tarde, a las cinco, Vísperas cantadas, sermón por el mencionado orador y ejercicio del Mes de Junio; a las ocho, estación al Santísimo y reserva de S. D. M.

Continúan en el Oratorio de la Bonanova en honra de la venida del Espíritu Santo: Exposición a las seis; a las ocho, Misa rezada; a las nueve y media, Tercia; a las diez, Misa solemne con sermón, por el Rdo. don Antonio Borrás, Pbro.; por la tarde, a las seis, Maitines, Coronita y reserva al anochecer.

Otras funciones.—En Santa Cruz, por la tarde, a las cinco, los actos de coro y por la noche, se cantarán solemnes Completas en preparación a la festividad del Santo Cristo.

En San Miguel, al anochecer, se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta del Santo Cristo de los Lirios.

En Santa Magdalena, fiesta en obsequio del Santísimo Ecce Homo: A las diez y media, exposición del Santísimo y Misa mayor cantada por la Rda. Comunidad, con sermón por el Rdo. don Juan Ginard, C. O.; por la tarde, a las siete y media, Rosario y conclusión del Triduo con sermón por el mencionado orador.

Se gana indulgencia plenaria. En Montesión, a las ocho, Misa de Comunión general para los Congregantes de la Buena Muerte; por la tarde a las siete exposición, Rosario, ejercicio y sermón por el Rdo. P. Alcover, director de la Buena Muerte.

En San Francisco, a las siete, en la iglesia de la Hermandad, Misa de Comunión general para los pobres socorridos con las limosnas del Pan de San Antonio; terminada ésta, repartición extraordinaria de pan y arroz.

En la parroquia de la Concepción, de Santa Catalina, fiesta dedicada al Santo Cristo de los Navegantes: A las diez Tercia cantada y Misa mayor con sermón por el Rdo. don Jaime Sastre, Pbro., por la tarde a las siete y media saldrá la acostumbrada procesión que recorrerá el siguiente itinerario: San Magín, P. del Puente, Espartero, plaza de la Iglesia, Mir, plaza del Progreso, Rosinol, Monterrey, Quetglas, Espartero, calle de la Iglesia, San Magín, Cerdá, P. Navegación, Rayo, Ronda Poniente, Pursiana, plaza del

Progreso, Cervantes, Despuig, Fabrica, Ronda Poniente y San Magín.

En la Concepción, fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús, que le dedica una devota familia: A las diez y media Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. don José Añeñer, Catedrático del Seminario; por la tarde, a las siete y media, la devoción del Mes del Sagrado Corazón.

En las Reparadoras, Retiro para Maestras y las que estudian el Magisterio: Por la tarde a las seis y media, lectura, plática por el Rdo. P. Salom, S. J. y bendición con el Santísimo.

En Santa Cruz, por la tarde, a las cinco, los actos de coro y por la noche, a las ocho, Completas en preparación a su festividad.

Visita.—A la Inmaculada Concepción en la Catedral o Concepción LUNES 9

Santos.—Santos Primo y Feliciano mártir.

Cuarenta Horas.—Continúan en la Catedral-Basilica, en obsequio del Sagrado Corazón de Jesús: Exposición a las siete; a las diez Prima, Tercia y Misa mayor con sermón por el M. I. Sr. D. Miguel Alcover, canónigo, y seguidamente Sexta y Nona; por la tarde a las cinco y media Vísperas y Completas, a las siete Maitines y Laudes y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno. Concluyen en el Oratorio de la Virgen de la Bonanova, en memoria de la venida del Espíritu Santo: Exposición a las seis; a las ocho Misa rezada; a las nueve y media Tercia; a las diez Misa solemne con sermón por el Rdo. don Jerónimo Petro, Cura Párroco de la Soledad; por la tarde a las seis Vísperas, Coronita, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en la parroquia de Establecimientos consagradas a la venida del Espíritu Santo: Exposición y Misa rezada a las seis y media; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las cinco y media Laudes cantadas; a las 8 Trisagio cantado, sermón por el Rdo. Padre Jaime Torrandell, Teatino, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En Santa Cruz, a las diez Tercia y Misa mayor con gran solemnidad y pan-griego por el Rdo. don Juan Planas. Por la tarde, a las cinco, se cantará la corona del Santo Cristo.

Desde las doce del día 8 hasta las doce de la noche del día siguiente todos los fieles que hayan recibido el sacramento de la Penitencia y Comunión, pueden ganar indulgencia plenaria, visitando la capilla del Santo Cristo.

Se gana indulgencia plenaria. En San Miguel, fiesta en obsequio del Santo Cristo de los Lirios: A las diez Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. Padre Antonio Salom, S. J.

Se gana indulgencia plenaria. En las Misiones, fiesta de conclusión del Mes de María: A las diez y media Misa solemne cantada por las Asiladas del Establecimiento, con sermón por el Rdo. P. Jaime Rosselló de los SS. CC.

Visita.—A Nuestra Señora del Rosario en Santa Catalina de Sena.

Sueltos y noticias

Retiro para Maestras y las que estudian el Magisterio. Tendrá lugar en la Capilla privada del Convento de María Reparadora (Campaner) mañana, día 8, por el Rdo. P. Antonio Salom, S. J.

Distribución: A las seis y media, Lectura: plática y Bendición del Santísimo.

La corrida de mañana. Esta mañana han llegado, a bordo del vapor correo de Barcelona, los diestros «Vaqueiros», «Ventolera» y «Paco Baró», quienes han de despechar los seis novillos que se han de lidiar mañana, a las cinco menos cuarto de la tarde, en nuestra plaza de toros.

Memoria. El Delegado en Baleares de la Caja Mutua Popular (sociedad cooperativa de ahorro y crédito), don José Masip, nos ha remitido la Memoria de la Asamblea General ordinaria correspondiente al presente año; en la que figura el balance de la Sociedad cerrado por fin del anterior.

En la Real. Celebrábase Cuarenta Horas en honra de Ntra. Sra. del Carmen y de S. José, desde hoy hasta la segunda fiesta de Pentecostés. A la buena memoria del Excmo Sr. D. Joaquín Aguiló (q. s. g. h) las costea, siguiendo la piadosa costumbre de su señor esposo, la caritativa señora doña Mercedes Valentí.

En el Ayuntamiento. El Ayuntamiento celebrará hoy sesión municipal en primera convocatoria.

Sentencia. El Tribunal de Derecho de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la Lonja contra J. V. S., acusado del delito de contrabando, y por ella se absuelve libremente al procesado, declarando las costas de oficio, conforme a la petición del abogado defensor, don Santiago Vilella.

AVISO

Los GRANDES ALMACENES SAN JOSE de la Sra. Viuda de Ignacio Figuerola participa a su numerosa y distinguida clientela que, el poseedor del número 665 ha sido favorecido con el magnífico GRAMOFONO marca PATHEFONO.

Oposiciones

al Cuerpo de Contabilidad. 120 plazas con 6.000 y 3.000 pesetas anuales. Preparación en la Academia Politécnica, Formiguera, 11, por los señores Sancho y Fernández funcionarios por oposición del citado Cuerpo.

# CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

## DESDE MADRID

### Durante el armisticio

Madrid, 6 (5:30)

**Sesión de la Asamblea Nacional en Viena**.—En Viena se celebrará el próximo sábado la sesión de la Asamblea Nacional para tratar de las condiciones de paz.

**Vuelo de un trasatlántico-aeronave**.—A últimos del presente mes se emprenderá un vuelo con el trasatlántico-aeronave «34».

Llevará la telegrafía sin hilos, que alcanzará a más de 500 millas.

**¿Se utilizarán los saltos del Iguasi para un tren eléctrico entre Buenos Aires y San Pablo?**

Río Janeiro.—La prensa habla de que se trata de utilizar la fuerza de los saltos del Iguasi, que son mayores que los famosos del Niágara, para producir la energía necesaria para un ferrocarril eléctrico que uniera Buenos Aires con San Pablo y las líneas adyacentes.

Madrid, 7 (1:00)

**En Alemania piden los socialistas la abolición de la justicia militar**

Berlín.—El grupo del partido socialista alemán, en la Asamblea Nacional, ha pedido al Gobierno la abolición inmediata del Código de Justicia militar.

**Se ejecutará a los bolchevisquis de Munich**

Berlín.—Noticias de Baviera dicen que la sentencia de muerte dictada contra Lewin, Ninsent y varios otros bolchevisquis munitenses será cumplida.

Se rán ejecutados antes de veinticuatro horas.

### El voto a las mujeres en América

Washington.—El Parlamento yanqui ha aprobado la concesión del sufragio femenino.

**América venderá a Rusia las provisiones preparadas para su ejército**

Washington.—El departamento de Guerra yanqui ha acordado que el resto de provisiones alimenticias que los americanos tenían preparadas para su ejército, caso de que la guerra continúe, sea vendido a Rusia en calidad de primeras materias.

### Explosión en un túnel

Washington.—En Wellescarro (Pensilvania) ha explotado, en un túnel, un vagón lleno de pólvora.

A consecuencia de la explosión, que fué grande, hay setenta muertos y doscientos heridos.

### De esta mañana

Madrid, 7 (5:30)

#### Los aliados y Alemania

Varsovia.—Han llegado a Dantzig varios barcos de guerra de la Entente, desembarcando en la ciudad tropas de marinería.

Parece ser que la medida ha sido provocada por la concentración de tropas alemanas en la frontera polaca y por las negativas de firmar el tratado de paz.

Por la misma razón, una flota de la Entente está a la vista del puerto de Hamburgo.

#### Movimientos separatistas en Alemania

París.—«L'Echo de París» asegura que se preparan en la Prusia oriental y occidental movimientos separatistas.

El gobierno alemán toma medidas para impedir estos movimientos.

#### La República Rhenana

Maguncia.—El presidente de la nueva República Rhenana, Bortens, ha dirigido una proclama al pueblo, anunciándole haberse encargado del poder.

Se ha dirigido también a las autoridades para que no obedezcan las órdenes de los gobiernos de Prusia, Baviera, Odenburgo y Essen, pues ya recibirán ellos órdenes de su gobierno, que se instalará en Wiesbaden.

**El Presidente de la República Brasileña**.—Londres.—Esta noche ha salido de Portsmouth, con dirección a Lisboa, el Presidente de la República del Brasil.

El Presidente va acompañado de su esposa, hija y el Secretario de Negocios Extranjeros de aquella República Sr. Busen.

#### Los colores nacionales de Alemania

Nauen.—(Radiograma de la noche)—El Comité Constitucional de la Asamblea ha acordado que los colores nacionales alemanes sean, en lo futuro, negro, encarnado y oro.

#### Levieno, condenado a muerte

Nauen.—El Consejo de Ministros bávaro ha ratificado la pena de muerte contra el comunista Lievieno.

**Rechazando el participar en el futuro bloque de Alemania**

Nauen.—Noruega ha rechazado la insinuación aliada de participar en el futuro bloque de Alemania.

Suiza y Dinamarca han adoptado también la misma decisión.

#### Los polacos y los rumanos

Varsovia.—Los polacos han establecido contacto con los rumanos, después de la ocupación de Stanislaw.

En Ucrania reina la anarquía. Los campesinos y los soldados se reparten las propiedades agrícolas.

#### Las huelgas en París, mejoran

París.—Siguen mejorando las huelgas de esta capital.

Circulan el Metropolitano y los «autobus», llevando pasajeros.

#### De Washington.—Huelga

Washington.—Se han reintegrado a las Compañías particulares las líneas telegráficas y telefónicas.

Inmediatamente los obreros de la Unión de Telégrafos comerciales se han declarado en huelga en diez Estados del Sudeste.

**Los metalúrgicos y ferroviarios de París**.—Las huelgas se extienden a los metalúrgicos y ferroviarios.

Estos piden la nacionalización de los servicios, dando un plazo de tiempo para decretarla.

**Un plebiscito para la Alta Silesia y algunos distritos de la Prusia oriental**

París.—Parece que se ha decidido ir a un plebiscito, para decidir la suerte de los territorios de la Alta Silesia y algunos distritos de la Prusia Oriental atribuidos a Polonia, por ser la mayoría de sus habitantes de nacionalidad polaca.

Parece que se ha decidido también que, ajustándose a las realidades etnográficas, debe quedar en poder de Alemania todo el territorio silesiano en que la mayoría de habitantes son alemanes, pero, en cambio, debe darse a Polonia, noventa y ocho comunas de la Silesia del centro.

**Protesta de Rantzau por el establecimiento de la república renana**

París.—El Presidente de la delegación alemana en Versalles, señor Rantzau, ha enviado a la conferencia de la paz su protesta por el establecimiento de la República Renana.

## La Bolsa

Madrid, 7 (1:00).

### Cotización de ayer

Interior contado.	77'45
Amortizable 5 por 100	96'60
Amortizable 4 por 100	98'25
Banco de España.	513'00
Compañía Tabacalera.	315'00
Franco.	76'60
Libras.	23'00
Exterior.	88'90

## El nuevo Congreso

Madrid, 7 (1:00)

**Comparación con la Cámara disuelta.—Datos que faltan**

Los datos que se tienen sobre las elecciones de diputados a Cortes celebradas el domingo último y que pueden considerarse definitivos, arrojan la siguiente clasificación: Ministeriales (mauristas y ciervistas), 104. Liberales conservadores, 95.

Conservadores no clasificados, 5. En las elecciones celebradas en el año anterior tuvieron esos mismos grupos: los mauristas y ciervistas, 52; y los conservadores, 97. Triunfaron, además, dos conservadores no clasificados.

Por lo tanto, los mauristas y ciervistas han doblado el número de sus diputados y los conservadores han perdido cuatro puestos. El número de conservadores no clasificados ha aumentado en tres.

Los liberales han obtenido en el año actual:

Prietistas, 52.  
Romanonistas, 39.  
Albistas, 30.  
Gassetistas, 5.  
Alcalázamoristas, 5.  
Liberales no clasificados, 2.

En las elecciones del año anterior triunfaron: 67 prietistas, 41 romanonistas, 20 albistas, 8 gassetistas, 11 alcalázamoristas y 7 liberales sin clasificar.

Resulta, pues, que los prietistas han perdido 15 puestos, los romanonistas 2, los gassetistas 2 y los liberales sin clasificar 5. Los albistas, en cambio, han aumentado en 10. Alcalá Zamora tiene los mismos puestos que en el Parlamento anterior.

Los regionalistas han obtenido:

En Cataluña, 15.  
En Vizcaya, 5.  
Y en otras provincias, 5.

En el año anterior obtuvieron 22 puestos en Cataluña, 7 en Vizcaya y 5 en otras provincias.

Por lo tanto han perdido 9 puestos: 7 en Cataluña y 2 en Vizcaya.

Las izquierdas antidinásticas han obtenido:

Reformistas, 6.  
Republicanos, 18.  
Socialistas, 6.

En las anteriores elecciones obtuvieron 9 puestos los reformistas, 16 los republicanos y 6 los socialistas.

En su consecuencia, los reformistas han perdido 3 puestos. Los republicanos, en cambio, han ganado dos puestos. Los socialistas han obtenido los mismos puestos.

También han sido elegidos ahora: 5 tradicionalistas, y 10 independientes.

En las elecciones anteriores los tradicionalistas obtuvieron 9 puestos y 7 los independientes.

Los tradicionalistas, pues, han perdido 4 puestos y han ganado 5 los independientes. En estas elecciones han obtenido actas de los seis candidatos. Habrá, por lo tanto, igual número de vacantes, cuya provisión se anunciará oportunamente.

De estas cifras se desprende que no hay mayoría absoluta de conservadores.

Sin embargo, manteniéndose la verdadera cohesión de todos los afines, puede y debe haber en toda votación una mayoría relativa que baste para asegurar el funcionamiento de la Cámara conforme demanda el interés público.

Las actas protestadas en estas elecciones son 82. En las anteriores se protestaron 155. Ahora, pues, se han protestado 72 menos que en el año pasado.

Falta efectuar los escrutinios en Las Palmas, Tolosa, Vergara, Zumaya, Baeza, La Carolina, Fonsagrada, Cartagena, Cazalla, Sierra, Baracaldo y Valmaseda.

Tampoco se han recibido los datos de Canarias, La Coruña y de los distritos rurales de Madrid.

## De Provincias

Madrid, 7 (1:00)

**De Barcelona.—La huelga del ramo de agua.—El déficit municipal**

Barcelona.—La huelga del personal del ramo de agua sigue en pie, no llevando el asunto camino de solución.

El Ayuntamiento de esta capital ha nombrado una ponencia, formada por los señores Cambó, Sedó y Layret, para que confeccionen el futuro presupuesto y enjungen con él, el déficit municipal.

#### De Oviedo.—Los panaderos

Oviedo.—Las autoridades de esta población estudian el modo de solucionar el conflicto de los panaderos y la supresión del trabajo nocturno.

**De Pamplona.—Agresión a un Catedrático**

Pamplona.—Un estudiante de este Instituto, suspendido en los exámenes por el director del establecimiento, señor Irigoyen, disparó contra éste tres tiros, hiriéndole levemente.

## De Roma

Madrid, 7 (1:00)

**Una encíclica del Papa al Episcopado alemán**

Roma.—El Pontífice ha enviado al Episcopado alemán una carta encíclica con motivo del aniversario del Legado San Bonifacio, germano.

En ella hace votos para la restauración de los derechos y de las leyes de la Iglesia en la sociedad moderna.

## Política

Madrid, 6 (5:30)

**El escrutinio de las elecciones en Madrid**

En el acto del escrutinio general de las elecciones celebradas el domingo pasado, el candidato derrotado don Martín Alvarez, en su nombre y en el de los señores Conde de Vallengano y Harguindey, ha protestado de la omisión de más de diez mil electores en el censo, y de las innumerables coacciones ejercidas por la Junta directiva de la Casa del Pueblo sobre sus asociados. De parte del público han salido protestas que la presidencia no ha tratado de acallar.

#### Lo que dice Romanones

El Conde de Romanones ha insistido en que mantendrá los acuerdos tomados últimamente por las izquierdas.

Ha añadido que en la próxima reunión que celebrarán, discutirán si deben tomar parte en las comisiones parlamentarias, si de ser llamados, han de acudir al despacho del Presidente del Congreso, y si han de presentar candidatos para la presidencia de la Cámara.

Madrid, 7 (1:00)

#### Reunión aplazada

Anoche debía celebrarse en Madrid una reunión de exministros conservadores para tratar del momento político y de la situación de los conservadores en relación con el Gobierno.

La reunión, empero, no llegó a celebrarse.

Se suspendió por haberse resfriado el señor Dato al asistir al entierro del cadáver del señor González Besada.

Se pronto se restablezca el señor Dato, se celebrará dicha reunión.

Esta es esperada con vivo interés por los políticos.

#### Los tradicionalistas

La minoría tradicionalista separada de don Jaime estará compuesta de los señores siguientes:

Saladellas, Díaz Guijarro, Careaga, Juaristi, Conde del Aguila, Artífano y Chicharro.

## Noticias varias

Madrid, 6 (5:30)

#### La fiesta de la Flor

Créese que sólo lo recaudado en el puesto de los Marqueses de Urquijo, en la fiesta de la Flor, asciende a quince mil pesetas.

Se han recibido numerosos donativos de entidades industriales y bancarias y de distinguidas personalidades.

Por falta de datos definitivos, ignórase lo totalmente recaudado.

**Conferencia en el Ateneo sobre pintura polaca**

El Profesor Paszkievicht, ha dado, en el Ateneo, una conferencia sobre pintura polaca.

El conferenciante ha analizado filosóficamente las causas ideológicas y la significación de los pintores populares de Polonia, siendo muy aplaudido.

**Accidente automovilista en la Cuesta de las pérdidas**

Esta noche, en la Cuesta de las pérdidas, ha volcado un automóvil ocasionando la muerte a un caballero que lo ocupaba, y resultando gravemente herida su esposa y levemente el «chauffer» que lo guiaba.

Madrid, 7 (1:00)

#### Exposición

El próximo lunes se inaugurará en el Teatro Real una exposición de objetos confeccionados por los prisioneros franceses.

#### El Banco de España

El Consejo del Banco de España ha rebajado al tres y medio por ciento el descuento del crédito con garantía de valores del Estado, extendiéndola a las cédulas hipotecarias de Tabacos.

#### «Joselito» no está grave

Se desmienten los rumores según los cuales se hallaba gravemente enfermo de gripe el diestro «Joselito».

## De esta mañana

### De provincias

Madrid, 7 (5:30)

**De Ferrol.—Mordida por un perro**.—En el pueblo de Valdovino un perro rabioso mordió a una vecina de aquel lugar.

La pobre mujer, víctima de las mordeduras del can, se halla gravísima.

#### El avión Haviland llega a Vitoria

Vitoria.—El avión inglés Haviland, que salió de Madrid a las seis y media de la mañana, ha llegado a esta ciudad, a las ocho y media.

El avión, permaneció en esta ciudad hasta las diez y cuarto, elevándose luego, y haciendo preciosas evoluciones sobre la ciudad, emprendiendo de nuevo su viaje a Londres.

El aviador antes de su salida dijo que pensaba llegar a Londres, a las siete y media de la tarde.

**De Bilbao.—Las elecciones de Senadores**

Bilbao.—Dícese que la junta delegada senatorial, con la sanción del conde de Arana, ha acordado proclamar para el señorío de Vizcaya, la candidatura del Senador tradicionalista don Esteban Bilbao.

Parece ser que los jelmistas lucharán aliados con los nacionalistas.

#### Prensa Asociada

## DESDE BARCELONA

### Notas catalanas

Barcelona, 6 (5:30)

**Llegada del Director general de Seguridad**

Ha llegado a esta población el Director general de Seguridad.

Su venida tiene por objeto estudiar la reorganización de los cuerpos de policía y seguridad.

En la estación fué recibido por las autoridades.

El Director general se hospeda en el «Hotel Bristol».

Permanecerá en esta ciudad varios días.

**Alarma por la falta del gas**.—La población está alarmada ante el anuncio de las Compañías de gas de cesar en su fabricación el próximo día diez.

**Ordenando que se recojan muestras de pan**

El Gobernador civil ha ordenado a los Inspectores de abastecimientos que recojan muestras de pan, ante las denuncias formuladas por la Prensa de que dicho artículo es

malísimo, perjudicando, además, la salud pública.

#### Joven ahogado

Ayer ocurrió en esta ciudad una sensible desgracia.

Un joven que trabajaba en la cloaca de la gran vía diagonal se arrojó a una balsa inmediata con el propósito de bañarse.

El desgraciado joven se ahogó.

#### El escrutinio de las elecciones

Ayer se reunió en la Audiencia la Junta provincial del censo, al objeto de proceder al escrutinio de las pasadas elecciones de diputados a Cortes.

Asistió al acto numerosísima concurrencia.

Ocurrieron algunos incidentes con motivo de protestas formuladas contra supuestas compras de votos.

#### La bandera catalana

La Unión de asentadores y vendedores de frutas será la primera entidad que izará la bandera catalana en su edificio desde la prohibición decretada con motivo de los recientes conflictos.

Dicha entidad ha solicitado la oportuna autorización al Capitán general, que se la ha concedido.

Barcelona, 7 (5:30)

#### El Nuncio no llega

A pesar de haber acudido a esperar al nuncio de Su Santidad, monseñor Ragonés, las autoridades y numeroso público, el diplomático pontificio no llegó en el exprés de Madrid.

#### Huelgas en Mataró

En Mataró se han declarado en huelga, solicitando algunas mejoras, los obreros tintoreros y cerrejeros.

#### La corrida de la Prensa

Para el día 16 ha quedado acordada la celebración de la corrida a beneficio de la «Asociación de la Prensa diaria» de esta capital.

En ella actuarán los diestros «Gallito» Belmonte y «Camará».

#### Almuerzo de autoridades

Ayer se reunieron, para almorzar juntos invitados por el Director general de Seguridad, el Capitán general, Gobernador civil y el Presidente de la Audiencia.

Almorzaron en el «Hotel Bristol», donde se hospeda el Director general.

Después del almuerzo, éste, acompañado de las autoridades, visitó la jefatura de policía y varias delegaciones.

**Delegación de asuntos a la autoridad civil**.—El Capitán general de esta región, señor Milans del Bosch, ha comunicado al Gobernador civil de la provincia que, teniendo en cuenta la normalidad reinante en esta población, delegaba en él todos los asuntos que no afecten al orden público y a la censura de la Prensa.

#### Revista y desfile de tropas

Ayer, en el campo del Hipódromo, el Capitán general revisó las tropas de esta guarnición.

Después de la revista, las tropas desfilaron por el paseo de Gracia.

#### El Nuncio llegará hoy

El Nuncio de Su Santidad en España llegará hoy a Barcelona.

Se trabaja activamente en el adorno de la Catedral, pues en ella se consagrará al nuevo Obispo de Avila, Dr. Pla Daniel.

El acto solemne de la consagración se celebrará mañana.

#### Palen Gari.

## Plaza de Toros de Palma

Gran novillada para el domingo 8 de Junio a las cinco menos cuarto, se lidiarán 6 hermosos novillos-toros de muerte que serán picados, banderileados y muertos a estoque por los matadores

MANUEL SOLER (Vaquerito)

EUGENIO VENTOLDRÁ

PACO BARÓ

Entrada de Sombra, 3'00 pta., media id. 1'90

—Entrada de Sol, 2'00 id., media id., 1'10.

## Balneario Mar y Tierra

### Arrebatal de Santa Catalina

